

www.sate.gr



Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ

Αμεσα για κατεδάφιση 61 αυθαίρετα

Το υπουργείο Περιβάλλοντος ξεκινά τις σχετικές διαδικασίες από την ερχόμενη εβδομάδα με τη θυροκόλλησή τους

Της **ΜΑΡΙΑΣ ΛΙΔΙΟΠΟΥΛΟΥ**
millidiopoulou@ethnos.gr

Στην κατεδάφιση των πρώτων 61 αυθαίρετων κατασκευών στην Αττική θα προχωρήσει άμεσα το υπουργείο Περιβάλλοντος, ξεκινώντας τις σχετικές διαδικασίες από την ερχόμενη εβδομάδα με τη θυροκόλλησή τους.

Οι πρώτες μπουλντόζες, όπως επεσήμανε ο υπουργός Γιώργος Σταθάκης σε κθεσινές του δηλώσεις, θα μπουκ σε αυθαίρετα που βρίσκονται στις περιοχές Μάνδρας, Λαυρίου, Πεντέλης και εντός των ορίων του Δήμου Σαρωνικού (Ανάβυσσος, Καλύβια, Σαρωνίδα κ.λπ.).

Οι συγκεκριμένες αυθαίρετες κατασκευές αφορούν, κατά κύριο λόγο, περιφράξεις στην παραλία, σε ρέματα, καθώς και σε αναδασωτές εκτάσεις. Για όλες τις περιπτώσεις υπάρχουν τελεσίδικες αποφάσεις, ενώ δεν προβλέπεται αποζημίωση.

Η σχετική χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο για την εκκίνηση των κατεδαφίσεων εγκρίθηκε προχθές, ενώ η διαδικασία της θυροκόλλησης θα ξεκινήσει από τη Δευτέρα και παράλληλα θα αξιοποιηθεί η δυνατότητα που προσφέρουν οι τροπολογίες οι οποίες ψηφίστηκαν και επιτρέπουν την επέκταση εργασιών που έχει ήδη συνάψει η Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΓΙΑ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΟΥΣ

Τις 1.761 έφτασαν οι αιτήσεις πυροπληκτών για το επίδομα των 5.000 ευρώ που υποβλήθηκαν κατά τις τρεις πρώτες ημέρες της σχετικής διαδικασίας. Από αυτές, οι 629 κατατέθηκαν στον Δήμο Ραφίνας-Πικερμίου, 602 στον Δήμο Μαραθώνα, 364 στον Δήμο Μεγαρέων και οι υπόλοιπες 166 στο κεντρικό κτίριο του υπουργείου Υποδομών.

Την αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να προχωρήσει σε αυτό το ζήτημα επανέλαβε και χθες ο κ. Σταθάκης: «Δεν υπάρχει περίπτωση να κάνουμε πίσω. Είναι μια απόφαση που έτυχε ευρείας αποδοχής στη Βουλή, πρέπει να προχωρήσουμε».

Ο ίδιος σημείωσε ότι η κυβέρνηση έχει προχωρήσει σε συμβολικές κατεδαφίσεις αυθαίρετων που εκκρεμούσαν για χρόνια, όπως συνέβη στην περιοχή του Σκινιά, και σήμερα επαχύνει τις διαδικασίες ώστε να αντιμετωπιστούν αυτού του είδους οι κακοδαιμονίες. Στο πλαίσιο αυτό, με την τροπολογία που υπερψηφίστηκε στη Βουλή, μεταβατικά και μέχρι την πλήρη ενεργοποίηση του νέου θεσμού των Παρατηρητηρίων Δόμησης, το ΥΠΕΝ μπορεί να προχωρά στην έκδοση πράξης κατεδάφισης για τις περιοχές που έχουν κερυχθεί αναδασωτές λόγω πυρκαγιάς, για ετοιμόρροπα κτίρια, αυθαίρετες περιφράξεις σε απόσταση 500 μ. από τον αιγιαλό και σε ρέματα, χωρίς να αφαιρείται η αρμοδιότητα από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Σε ερώτηση εάν τα αυθαίρετα ευθύνονται για τα τραγικά γεγονότα στο Μάτι, ο υπουργός τόνισε ότι «η πολιτική προστασία αφορά όλους τους πολίτες της χώρας και δεν τους διαχωρίζει σε αυτούς που έχουν αυθαίρετα ή όχι».

Επιπλέον, χαρακτήρισε αντιφατικές τις αιτιάσεις της ΝΔ περί προσπάθειας αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης. Διερωτήθηκε μάλιστα γιατί το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ψήφισε στη Βουλή την τροπολογία που επαχύνει τις διαδικασίες για τις κατεδαφίσεις αυθαίρετων: «Είναι μια πρωτοβουλία που εκφράζει το κοινό αίσθημα και την ψήφισε και η αξιωματική αντιπολίτευση. Αρα, η ΝΔ νομιμοποίησε τη στρατηγική αποπροσανατολισμού που δήθεν κάνει η κυβέρνηση; Είναι αντιπρακτικό» υπογράμμισε, προσθέτοντας, αναφορικά με το αίτημα της ΝΔ περί παραίτησης, πως «δεν δικαιολογούνται κινήσεις εν θερμώ πριν ολοκληρωθεί η διερεύνηση της υπόθεσης» ●

ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Οι ίδιες σημείωσε ότι η κυβέρνηση έχει προχωρήσει σε συμβολικές κατεδαφίσεις αυθαίρετων που εκκρεμούσαν για χρόνια, όπως συνέβη στην περιοχή του Σκινιά, και σήμερα επαχύνει τις διαδικασίες ώστε να αντιμετωπιστούν αυτού του είδους οι κακοδαιμονίες. Στο πλαίσιο αυτό, με την τροπολογία που υπερψηφίστηκε στη Βουλή, μεταβατικά και μέχρι την πλήρη ενεργοποίηση του νέου θεσμού των Παρατηρητηρίων Δόμησης, το ΥΠΕΝ μπορεί να προχωρά στην έκδοση πράξης κατεδάφισης για τις περιοχές που έχουν κερυχθεί αναδασωτές λόγω πυρκαγιάς, για ετοιμόρροπα κτίρια, αυθαίρετες περιφράξεις σε απόσταση 500 μ. από τον αιγιαλό και σε ρέματα, χωρίς να αφαιρείται η αρμοδιότητα από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση.



Οι συγκεκριμένες κατασκευές αφορούν, κατά κύριο λόγο, περιφράξεις στην παραλία, σε ρέματα, καθώς και σε αναδασωτές εκτάσεις. Για όλες τις περιπτώσεις υπάρχουν τελεσίδικες αποφάσεις, ενώ δεν προβλέπεται αποζημίωση

Παραμένουν επιφυλακτικές οι περιβαλλοντικές οργανώσεις

«Προσωρινό και εξαιρετικά αδύναμο μέτρο» χαρακτηρίζουν την έκτακτη διαδικασία έκδοσης πράξεων κατεδάφισης αυθαίρετων 13 περιβαλλοντικές οργανώσεις, προσθέτοντας ότι απαιτεί προηγούμενη αυτοψία των Επιθεωρητών Δόμησης του υπουργείου, την ώρα που οι επιθεωρητές είναι μόλις επτά για τη νότια Ελλάδα και εννέα για τη βόρεια. «Οι νομοθετικές ρυθμίσεις που έπονται της απόφασης δεκάδων ανθρώπι-

προτεραιότητα σε εκείνα που βρίσκονται σε δάση, αιγιαλό και προστατευόμενες περιοχές, να σταματήσει η διαδικασία νέας ρύθμισης για την τακτοποίηση των παράνομων οικισμών σε δάση, να σταματήσει το νομοσχέδιο για τον αιγιαλό μέσω του οποίου επιχειρείται νομιμοποίηση αυθαίρετων σε αιγιαλά, παραλίες, θάλασσα, λίμνες και ποτάμια, και να δημοσιεύει στοιχεία για όλα τα αυθαίρετα που επιπίπτουν στις διατάξεις της τροπολογίας αλλά και για την πορεία των κατεδαφίσεων.

Οι περιβαλλοντικές οργανώσεις αναγνωρίζουν ως θετικά στοιχεία τις ρυθμίσεις για την προστασία των υγροτόπων της Αττικής αλλά και την κατά παρέκκλιση χρηματοδότηση των κατεδαφίσεων από τον περιορισμό του κανόνα του 2,5% επί των ετησίων διαθεσίμων από το Πράσινο Ταμείο, και ζητούν την επέκταση της ρύθμισης ώστε να καλύπτει τις επίσης ανάγκες δασικής διαχείρισης και πρόληψης δασικών πυρκαγιών πριν από την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου.

Απαιτείται αυτοψία των Επιθεωρητών Δόμησης οι οποίοι είναι μόλις επτά για τη νότια Ελλάδα και εννέα για τη βόρεια

νων ζώων είναι ανεπαρκείς. Η δραματική εξέλιξη της πυρκαγιάς της 23ης Ιουλίου δείχνει με τραγικό τρόπο ότι η προστασία της φύσης είναι θέμα ζωής και θανάτου» σημειώνουν σε ανακοίνωσή τους. Καλούν την κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην κατεδάφιση όλων των τελεσίδικα παράνομων κτισμάτων και οικισμών, με